### 双方扫雷作业基本完成 可于下周解除共同警备区武装

# 朝鲜半岛军事分界线有望年底消失

朝鲜在板门店共同警备区各自一侧的扫 力和武器,解除共同警备区武装,以落实 南北首脑会晤达成的《板门店宣言》。

共同警备区武装解除后, 韩朝民众 和外国游客有望在这里自由走动, 朝鲜 半岛军事分界线在这里实际上消失。

-名韩国政府官员说,截至19日, 韩方扫雷作业基本完成; 朝方进入收尾 阶段,预计20日按期结束。这名消息 人士说, 朝方在共同警备区朝方一侧发 现5枚地雷并爆破,韩方一侧没有发现

金正恩上月18日至20日在平壤会晤期 间,朝韩签署"9·19"军事协议,约定本月 1日开始在共同警备区和朝鲜半岛非军 会晤发表的《板门店宣言》,把非军事区 打造成和平地带。

韩国政府消息人士 19 日说,韩国和 本部评估和核查了共同警备区的扫雷作 议,讨论在解除武装后设立一个共同管 业。驻韩美军司令、"联合国军司令部"指 雷作业基本完成,预计最早25日撤出兵 挥官布鲁克斯在声明中说,核查为今后 继续落实韩朝军事协议"奠定基础","联 合国军司令部"将继续与韩国、朝鲜密切

合作,"同步"执行协议。 根据"9·19"军事协议,扫雷完成后, 朝韩双方以及"联合国军司令部"将在5 天内从共同警备区撤出卫兵和武器。朝 方将撤除5个哨所,韩方将撤除4个哨 所;冲锋枪、突击步枪、手枪等武器均全

韩国政府消息人士说:"如果南北都 遵守协议,他们必须在10月25日前完 韩国总统文在寅和朝鲜最高领导人 成撤离。"这意味着共同警备区有望于 25 日解除武装。

同警备区内执勤,其中军官5人,士兵 事区内的铁原郡箭头山高地清除地雷, 30人。这些共同警备人员不携带枪械, 以落实文在寅和金正恩 4 月 27 日首次 左臂将佩戴黄底蓝字的"板门店民事警

另外,韩朝和"联合国军司令部"还 美国主导的"联合国军司令部"19 将拆除或调整共同警备区内的监视设 日发表声明称,前一天和韩国联合参谋 备,预计将举行三方协商机制第二次会

理机构。

共同警备区是板门店的正式名称, 消失。 在地图上呈类圆形,以朝鲜战争军事停 战委员会主会场等建筑为中心,方圆大门店宣言》提出的"促进互相合作交流、 约800米,半岛军事分界线从中穿过。那 里距离韩国首都首尔大约一小时车程。

共同警备区设立于1954年11月, 朝鲜或韩国。 双方卫兵在这里可以自由走动。1976 年8月18日,这里发生极富戏剧性的 "砍树事件"。一支美韩小分队在朝军哨 所附近试图砍掉一棵"影响观察视线" 的白杨树, 其间与朝方发生冲突, 两名 美国军官死亡。半岛局势一度高度紧 张。共同警备区内的军事分界线因而由 虚变实,成为一道高5厘米、宽50厘 解除武装后,朝韩将各派 35 人在共 米的水泥标志线。朝韩人员只能在各自 一侧巡逻。

> 解除武装后, 朝韩民众和外国游客每天 上午9时至下午5时可以在这片区域内 自由走动,跨越军事分界线。据韩国政府 官员预计,最快今年年底前可以实现这

按照韩国《中央日报》的说法,这意 味着共同警备区内的军事分界线实际上

共同警备区非武装化将有利于《板 往来接触"。不过,朝韩商定,将保留和新 设几处哨所, 防止民众和游客越界进入

朝韩决定保留共同警备区西部"不 归桥"朝方一头、位于警备区外的一处朝 军哨所。"不归桥"在朝鲜战争停战前后 用于交换战俘,意为踏上桥后不许反悔。 同样地,警备区东南部"徒步桥"东侧、位 于警备区外的韩军哨所也将保留。这座 桥最初是供中立国监察委员会人员出入 警备区、监督执行停战协议用。

韩国国防部打算在共同警备区西北 部"72小时桥"朝东的桥头附近、即警备 根据朝韩商议的方案, 共同警备区 区朝方一侧设立一座韩方哨所。1976年 "砍树事件"在"不归桥"旁发生后,双方 对峙,"不归桥"无法通行。朝方72小时 内在"不归桥"以北建起另一座横跨沙川 江的桥,"72小时桥"由此得名。

胡若愚 (新华社供本报专稿)

### 普京表示欢迎中国开发北方海航道,我外交部回应:

### 愿同俄方携手建设好"一带一路"

据新华社北京 10 月 19 日电 (记者 "一带一路"倡议所作积极评价,以及俄 行记者会上答问时表示,中方高度赞赏 俄方对"一带一路"建设的积极支持和 参与,愿同俄方携手建设好"一带一 路", 共同将其打造为推动全球经济增 长、促进国际经济合作的重要渠道。

有记者问:据报道,俄罗斯总统普 会上表示,俄欢迎中国朋友在"一带一 路"倡议框架内开发北方海航道。他还 认为"一带一路"倡议的现实紧迫性不 但没有变小,反而获得更多响应。中方 对此有何回应? 你能否介绍中俄在"一 带一路"倡议框架下合作情况?

陆慷说,中方高度赞赏普京总统对 成果。

侯晓晨) 外交部发言人陆慷 19 日在例 方对"一带一路"建设的积极支持和参 与。俄罗斯是中方推进"一带一路"国际 合作的重要伙伴。2015年,习近平主席 和普京总统共同签署并发表《中俄关于 丝绸之路经济带建设和欧亚经济联盟建 设对接合作的联合声明》, 开启"一带 一路"建设与欧亚经济联盟对接合作进 京在第十五届瓦尔代国际辩论俱乐部年 程。目前,对接合作稳步推进,中方与 联盟方于今年5月签署中国与欧亚经济 联盟经贸合作协定,推动对接合作取得 早期收获。在这一框架下,中俄两国发 展战略对接不断深入,经贸、投资、科 技等领域务实合作快速发展, 能源管网 等基础设施互联互通建设收获一批重大

#### 卸任前70多天晚节不保

### 巴西总统特梅尔再遭贪腐指控

本报驻巴西利亚记者 张峻榕

18日,在同数位现任部长会面沟通 后,巴西总统特梅尔匆匆赶往圣保罗市, 决定不对警方的贪腐指认作出回应。

据称,特梅尔在遭到指认之初原计 划公开表态为自己辩护, 但在与政务秘 书、司法部长、能矿部长等内阁成员会 晤期间共同审查了警方提交的案件调查 报告,认为报告"完全与事实不符"且 "不具备任何实据", 故最终决定不作回 应。也有评论指出,特梅尔拒绝对该案 作出公开回应,是在等待巴西联邦总检

当地时间 16 日,巴西警方向最高 法院提交调查报告,指认特梅尔及其身 边人涉嫌腐败、洗钱以及协助他人受 贿,并表示已有足够证据证实特梅尔涉 及有组织犯罪、受贿和洗钱。报告中 称,特梅尔利用他 2017 年颁发的一则 监管海港行政令,把多名亲信所在企业 运营桑托斯港的年限从25年延长至35 年,以回报行贿方。与此同时,他的女 儿玛丽斯特拉和两名前助理等 10 人均 涉及该项违法行为,警方在报告中建议 法院冻结特梅尔的涉腐资产。

巴西联邦最高法院法官巴罗索已将 这份警方报告递交给巴西联邦总检察 院。根据巴西法律,联邦总检察院需在 15 天内做出决定是否对特梅尔提出起 诉,同时,巴西国会众议院投票表决是 否把总统交予司法审理。特梅尔一旦接 受刑事犯罪审理,将暂停总统职务。而 在总检察长道奇给出答复之前,特梅尔 的任何表态都有可能被外界认为是在向

2017年,特梅尔曾因涉嫌贪腐罪行 两次被巴西检方起诉。巴西法律规定,针 对现任总统的诉讼在法院立案审判须经 国会众议院授权,但特梅尔两次起诉均

未在众议院投票中通过。然而"回避起 诉"并非"脱离指控",特梅尔将在2019 年1月1日卸任总统职务,失去豁免后 仍须面对司法部门的后续调查。

有当地分析人士称,特梅尔自投票 结果出炉之后所作出的所有努力都在为 卸任后的个人命运做"铺垫",在后续调 查难以回避的前提下, 特梅尔只能尝试 以政治遗产换取"宽大处理"。然而巴西 警方本周对特梅尔的指认无异于给这一 诉求狠狠泼了冷水,警方的调查报告显 示出检察部门的调查从未停歇, 且不给 特梅尔任何回旋余地,这使得特梅尔在 明年1月1日之后的命运更难预料。

也有媒体指出,由于新的指认仍需 经过国会投票通过后才能形成有效指 控,但特梅尔的剩余任期已只剩70多 天,很可能不足以完成整个投票流程。 因此司法部门在这一时刻现身极有可能 "另有用意"。巴西选战如火如荼,右翼 候选人博尔索纳罗与左翼工党候选人阿 达在很多选民看来分别代表"新派政治 力量"与"传统政客",而后者则因党 派腐败丑闻不断而备受拖累和指责。有 分析人士据此指出, 巴西司法部门此时 对于特梅尔的指认或许同此前针对卢拉 的一系列追查和打压一样,带有几分 "隔山打牛"、间接提醒的意味,即通过 再度加强对传统政客的追查与攻击,揭 开民众数年来的政治伤疤, 提醒巴西民 众传统政客盘根错节的腐败勾结关系, 从而断绝民众给阿达投票的意愿。

司法部门是否真有此动机尚难断 言,但此举对选民的引导性作用、对选举 造成的影响必定难以逆转。至于特梅尔 的个人命运,很大程度上取决于他此次 去圣保罗面见律师的讨论结果,而他同 时也必须看望并安抚饱受惊吓的女儿, 尽量减少此案对家人情绪造成的伤害。

(本报巴西利亚 10 月 19 日专电)

"中美建交40年"学术研讨会在沪举行

## 合作是中美关系唯一正确的选择

本报讯 (记者刘畅)中美关系何去 世雄指出,当前正值中国改革开放和中 何从?是走合作共赢的正道,还是走冲突 美建交两个40周年之际,这两段并非 对抗的歧途? 中美两国正面临严肃的选 偶合的历史,不仅拉开了中国改革开放 择。一场名为"中美建交40年:进展、问 题、前景"的国际学术研讨会日前在上海 举行,来自中美两国的40多位专家学者 海发表了具有历史意义的《上海公报》, 就当前两国关系中最具挑战性、最紧迫 五年之后中美正式建交。40年来,中

和最复杂的问题进行研讨。 顾""中美关系:问题与挑战""中美关系 但是双方都应该以积极的、现实的态度 发展的前景"等议题展开。与会代表一致 来管控分歧、化解危机,使两国关系重 认为,40年来,中美两国各自都发生了 新回到正确的发展轨道。 很大的变化, 也都从相互交往中得到了 巨大利益。两国关系发展至今最深刻的 输,合作是双方唯一正确的选择。

的大幕, 也使中美两国人民从双边关系 中获益匪浅。46年前,中美两国在上 美关系经历了巨大的变化和曲折的发 本次会议围绕"中美关系的历史回 展。虽然目前两国关系面临严峻挑战,

本次会议由上海世雄国际关系研究 中心主办。该中心是一家以国际问题, 经验和启示是:中美合则两利、斗则双 特别是中美关系为研究对象、以推动国 际问题交流为宗旨的民办社会学术机 上海世雄国际关系研究中心主任倪 构,于2018年4月1日正式成立。

## 特朗普:沙特若关联谋杀将后果严重

美欧多国高官取消沙特"沙漠达沃斯"之行



就卡舒吉"失踪"一事所作汇报。汇报 结束后几小时,特朗普在乘坐总统专

机"空军一号"前接受媒体采访。记者 提问卡舒吉是否已经死亡,特朗普回 答:"在我看来,确实可能是那样…… 非常令人伤心。"特朗普同一天接受 《纽约时报》专访,依据情报部门报告 确认卡舒吉可能已经死亡。

的"未来投资倡议"大会。

吉已经死亡

沙特是美国在中东地区盟友,特 朗普与沙特王室关系密切。特朗普 16 日在白宫接受美联社记者采访,指责 一些国际舆论在没有找到切实证据前 对沙特作"有罪推定"。

蓬佩奥告诉媒体记者, 他建议特 朗普再给沙特方面几天时间,继续作 调查;调查完成后,"我们可以决定美 国该如何,或者是否应该就卡舒吉失 踪一事作回应"。

特朗普说,正在等待沙特方面调 查结果,以便"很快查明事情真相",并 带离。17日、18日搜查领事馆、领事官邸 口,即卡舒吉2日离开领事馆。 且任果一时刻发表声明。

特朗普回答记者提问时说,如果 尔的森林和一处乡村寻找卡舒吉遗骸。 调查发现沙特方面关联谋杀卡舒吉, 将面临严重后果。

#### 警方在森林和乡村搜 索卡舒吉遗骸

事馆,搜查沙特领事官邸,包括屋顶、 于伊斯坦布尔以南大约90公里。一名土 情况。搜查持续大约9个小时,沙特一域。一间农舍可能用于处理遗体。 个 11 人调查小组参与搜查。

一早离开。搜查进展以及可能"收获" 没有公开发布。

土耳其方面认定,卡舒吉在沙特

#### 后,土力扩大搜紧氾围,仕临近伊斯坦巾 欧洲国家 多名土耳其高级官员告诉路透社记

者,调查人员追踪了卡舒吉失踪当天从领 事馆和领事官邸离开车辆的行车路线和 国、荷兰等欧洲国家的高级官员 18 日宣 停车地点,怀疑凶手可能将遗骸抛弃在伊 斯坦布尔附近的贝尔格莱德森林,或者是 资倡议"大会。英国和法国明言,取消赴 总统马克龙已经明确表示,事件性质 调查人员 17 日首次进入沙特领 临近亚洛瓦市的一个乡间地点。亚洛瓦位 会是因为卡舒吉"失踪"。

路透社报道, 土方人员当晚连夜 道, 卡舒吉在领事馆内遭杀害和肢解。土 务卿蓬佩奥会晤, 蓬佩奥向特朗普汇报 再次搜查,使用强光照亮花园,18日 耳其《曙光报》17日在一篇报道中说,这 访问沙特和土耳其的情况,特朗普和姆 家媒体获得一段录音,表明卡舒吉生前 努钦一同作出这一决定。 遭受虐待。

只是,就这类媒体报道,沙特方面暂 驻伊斯坦布尔领事馆内遭杀害、肢解和 时没有回应。迄今为止,沙特方面没有改

#### "以协调方式 决定放弃参会

美国财政部长姆努钦以及英国、法 诺,彻底、透明调查和追究责任。 布,不会出席沙特阿拉伯主办的"未来投 同样宣布,不会去利雅得参会。"法国

姆努钦当天下午在社交媒体上写 车库并查看一架无人驾驶飞机的使用 方官员说,土耳其警方正在搜索这些区 道:"我不会参加在沙特阿拉伯的未来投 大臣胡克斯特拉取消出席 "未来投资 资倡议峰会。"姆努钦没有解释原因。按 倡议"的行程。另外,荷兰政府取消一 美国媒体以土耳其官员为消息源报 照他的说法,他在白宫和总统特朗普、国 个贸易代表团下月赴沙特的计划。

消息一出,美国华尔街股票市场价

格指数应声下跌。 18日早些时候,英国国际贸易大臣 要采取这一举措。"

福克斯说,他不会参加"未来投资倡议" 大会,因为"时机个台道"。 奥国政府友 言人在一份声明中说,英方仍然非常关 切卡舒吉"失踪"事件,要求沙特遵守承

法国经济与财政部长勒梅尔当天 非常严重,我们想要知道全部真相。"

荷兰全荷通讯社报道,荷兰财政

法国总统马克龙在比利时首都布 鲁塞尔参加欧洲联盟首脑会议时告诉 媒体记者,放弃参会的决定是欧洲国 家"以协调方式"作出。"鉴于事情严 重,且沙特方面没有澄清,短期内有必

## 热烈祝贺上海市第十三届金爱心教师评选圆满成功



聋青技校 杨七平

兰生复旦 周 萍 新杨中学 徐跃进 彭浦初级 程核红 杨浦小学 李 格致初级 王 珏 一师附小 鲁慧茹 市实验小 杨 荣 东辽阳中 吴鸿春 同济中学 姚玉清 铜川学校 夏时勇 宣桥幼园 张 萍

行知中学 陈振华 曹杨二中 王 洋 川沙中学 陈忠新 民办南模 潘旭炜 市四中学 杜育敏 曙光中学 程立春 晋元附校 骆 奇 九亭五小 殷海强 南洋初级 周英儁

五四中学 沈 嵘

彭镇中学 张立群

黄路幼园 朱 律

晋元高级 季洪旭 南汇中学 康潇津 大境中学 卢起升 五十四中 卢久红 市西初级 范 颖 进才北校 金卫东 五十二中 奚林明 施湾中学 史惠宝 同济初级 张晓明 临港一中 陆 英

顾路幼园 顾晨玮

青浦高级 陆康其 交附嘉分 杜淑贤 复兴高级 陈永平 市北中学 陈 虹口高级 吴 炎 浦江二中 刘亚波 北虹高级 张 晨阳小学 金耀华 董李凤美 叶朝晖 沪东外语 朱 劲 临港科技 张黎明

洋泾东校 杨 华

向明初级 胡 宏 九峰实验 乔世伟 育华学校 卫宝弟 新复兴初 朱筱仙 新北郊初 张小敏 长宁特职 沈 立 华理科高 乔长虹 子长学校 黄宏慧 昆明学校 孙莉莉 浦东辅读 王 英 市东实验 沈 洪

大同中学 郭金华 复旦附中 吴 坚 南模中学 高 屹 市西中学 董君武 华师二附 李志聪 光明中学 穆晓炯 延安中学 格致中学 张志敏 立达中学 盛雅萍 位育中学 刘晓舟 上音安师 纪筱华 朱家角中 蒋伟勇 洵阳中学 应丹晖 扬子中学 陆顺高 曹杨附校 罗 继光高级 金晓文 梅园中学 毛 颖 建平西校 赵之浩

洛川学校 刘爱武

杨思高级 赵春芳 思源中学 裘伟强 五爱高级 葛 行知实验 杨卫红 武宁中学 张德荣 沪新中学 刘

市八初级 章

久隆模范 闵行四中 秋月枫幼 枫泾小学 曹村六小

李德元 交大附中 徐向东 陆磐良 进才中学 胡瑞峰 芮仁杰 市二中学 王民政 虞晓贞 崇明中学 吴卫国 财大附中 朱建平 张浩平 燕黎 屠红伟 徐教院附中 沈文玮 顾惠忠 南汇外小 蔡谷丰 蔡路逸夫小 计飞鸣 张巨浪 高东中心小 董启蒙 管弄新村幼 贾晓岚 谢辰卿 王玮 通河中学 何敏 上大附中实验 赵利强 风华初级 堵琳琳

浦东南路小学



支持单位:黄浦区教育局、普陀区教育局、静安区教育局、徐汇区教育局、杨浦区教育局、浦东新区教育局、虹口区教育局、长宁区教育局、松江区教育局、全山区教育局 主办单位:上海市慈善基全会、新民晚报社、上海爱的教育研究会